© Exercice p 94, n° 17 :

Maréva et Anne affichent toutes les deux un ménmehme sur leur calculatrice.

Je multiplie
par 2 le nombre affiché,
puis j'ajoute 7 au résultat
obtenu.

Je multiplie
par 3 le nombre affiché,
puis j'ajoute % au résultat
obtenu.

Elles obtiennent le méme résultat.
Quel était le nombre affiché au départ par les geumes filles ?

Correction :
Soitn le nombre affiché au départ.
On résout I'équation : 2n+7=N+4

7-4=3n-n

L’équation admet une unique solution’est3.

Conclusion :
Maréva et Anne avaient affiché le nomBrsur leur calculatrice.

Vérification : 2x3+ 7= 1% et 3x3+4=13.

© Exercice p 94, n° 13 :

lvan achéte 5 paires de chaussettes de sportqdestet 3 shorts identiques. Il paie ses achaf® 34,
Sachant qu’une paire de chaussettes colte 3 € iths ououn short, calculer le prix d’'un short.

Correction :

Soitx le prix d’un short (en €).

On résout I'équation : 3x+5(x~-3) = 34,€
3x+5x-15= 34,¢
8x—-15= 34,¢
8x=34,6+ 1t
8x=49,¢
49,6
X=—
8

L’éguation admet une unigue solution’est6,2.




Conclusion :

Un short colte don@,20 €(et une paire de chausset&20- 3=3,20 4.

Vérification : 3x6,2+ 5x 3,2= 18,6 16 34,

© Exercice p 100, n° 88 :

On sait quey # -2.
Résoudre I’équationS—y =—.
y+2 4

Correction :

5y 3
y+2_z
20y =3(y+ 2
20y=3y+6
20y-3y=6
17y=6

6

17

) , . . 6
L’éguation admet donc une unique solutlaﬂestﬁ .

© Exercice p 100, n° 87 :

. . R . . 3 , : 3
Si on ajoute un méme nombre au numérateur et aandéateur deZ, , On obtient le triple d(—zwl- .

Quel est ce nombre ?
Correction :

Soitx le nombre cherché.
3+X 3

=3x—=

4+ X 4

3+x_9

4+x 4

4(3+x) = 9 4+x)

12+ 4x = 36+ X

4x—-9x = 36— 12

-5x=24

_24
-

On résout I'équation :

. . . . 24
L’équation admet donc une unique solutlmﬁest—g .

i 5 =
Vérification : 24‘20_24'(_4) Bx4 4



© Exercice p 98, n° 65 : (Amérique du Sud 2006)

x est un nombre supérieur a 2.
On considere un rectang®©UStel que :

IV 2xt7 0
i
2x -3
s U
1) On donne :

E=(2x+7)(x-3 ;

G=2(x+7)+2A x- 3.

a) Développer et réduire I'expressién

b) Développer et réduire I'expressi@n

2) Que représente géométriguement I'expresBi@n’expressiorG ?

3) a) Déterminerx pour que la longuerO soit le double de la longueVvs.
b) Que vaut la valeur de I'expressi@dans ce cas ?

Correction :

1) a) Développement de I'expressign

E=(2x+7)(2-3
E = 4x° - 6x+ 14— 21
|E=4x° +8x- 21

b) Développement de I'expressiGn:

G=2(2x+7)+ 2 %~ 3
G =4x+14+ 4x— 6

2) L’expressiorke représentéaire du rectangl&/OUS, et I'expressior représenteon périmetre

3) a) On cherchetel que : VO= XVS

2X+ 7= 2(2(—3)

2X+7=4x-6

7+6=4x—- X

2x=13
13

X=— |
2

. . 13
Il existe une unique valeur agoour laquelle la longueO est le double de la longuevs: c’estE .

b) Dans ce cas, d’aprés la question 1.b :G =8><1—23+8

G=52+8



© Exercice p 100, n° 81 :

Sarah décide de faire de I'équitation. Le club ltjpp lui propose deux tarifs :

Option 1: 18 € la séance ;

Option 2 : une carte d’abonnement de 120 € pour I'année andarif de 12 € la séance.
1) a) Recopier et compléter le tableau suivant :

Nombre de séances 5 15 30

Prix payé avec dption 1

Prix payé avec dption 2

b Préciser, dans chaque cas, I'option la plus agentse.

2) On appellen le nombre de séances effectuées dans I'annéeaan.S

a) Exprimer en fonction de la somme payée aveoption 1.

b) Exprimer en fonction de la somme payée aveoption 2.

3) Sarah dispose de 500 € pour son année d’équitation

Pour chacune des options, calculer le nombre deeéaju’elle pourra effectuer.

4) Pour quel nombre de séances la somme payée aptiof 1 est-elle égale a la somme payée avagation
27?

Correction :

1) a) Tableau :

Nombre de séances 5 15 30

Prix payé avec l'option 1| 90 270 540

Prix payé avec l'option 2| 180 300 480

b) Pour 5 séances annuellésption 1 est la plus avantageuse.
Pour 15 ou 30 séances annuellegition 2 est la plus avantageuse.

2) a) La somme payée pauséances annuelles avec I'option 1 eisin.

b) La somme payée ponrséances annuelles avec I'option 2 estn+ 12C.

3)  181=50C 12n+120= 50(
500
n="- 12n = 500~ 12(
18
_250 12n = 38(
9
380
n=——
12
=95
=
250 95

—=27,8 et —=31,7.
9 3

Si elle dispose de 500 € pour son année d’équitaBarah pourra effectué”v séances avec l'optionet 31
avec l'option 2



4) On résout 'équation:  18n=1n+ 12(
18n-1=12(C
6n =120

_120
6

L’équation admet donc une unigue solutiariest20.

La somme payée avec l'option 1 est égale a la @aige avec l'option 2 si on effect@@ séanceslans
'année.

© Exercice p 100, n° 89 :

ACD est un triangle. Le poiri¥l appartient au segme{'lAD] et le pointN appartient au segme{mC]. Les

droites(MN) et (CD) sont paralléles.
Ona:AN=lcm, NC=3cm, MN =5cm etDC =9cm.

Calculer la valeur exacte ddN.

Correction :

Les droites(DM ) et (CN) sont sécantes ehet les droite{ MN) et (CD) sont paralléles, donc, d’aprés le

AM AN MN .. AM [ 5
théoréme de Thalées,ona-—=——=—— |, sOit——=—-—=— .
AD AC DC AD [|+3 9
D’Ol‘,l : l_:§
I+3 9
donc 9 =5(1+73
9 =9+15
donc 9 —5| :15
4] =
15

4

Le segmenf AN| mesure donc 3,75 cm.




© Exercice p 227, n° 71 :

Les longueurs sont exprimées en centimeétres.
Soit la figure ci-dessous pour laquelle :

* les pointsB, E etC sont alignés ;
* les pointsB, U etD sont alignés ;

- (EU)/I(CD).

-

g0
Calculer la longueuBU. Justifier la réponse.
Correction :

Les droites(CE) et (DU) sont sécantes e et les droite{ EU) et (CD) sont paralléles, donc, d’aprés le

théoreme de Thalés, on a : BE = BU = EU )
BC BD CD
D'ou : 3 = BU
3+2 BU+28
donc 3(BU +2,8 = 8BU
3BU + 8,4= BU
donc 5BU -3BU =8,4
2BU =8,4
BU :%
2

Le segmen{BU | mesure donc 4,2 cm.

© Exercice p 95, n° 21 :

Résoudre chacune des équations :

a) x(x+13)=0
b) x(18-x)=0.



Correction :

a) x(x+13)= 0.
Un produit de facteurs est nul si, et seulemehtiisiau moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :
x=0 ou x+13=0
x=-13.

L'équation admet donc exactement deux solutiomssont 0 et-13.

b) x(18-x) = 0.
Un produit de facteurs est nul si, et seulemehtiisiau moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :
x=0 ou 18-x=0
x=18.

L'équation admet donc exactement deux solutiomssant O et 18.

© Exercice p 95, n°® 22 :

Résoudre chacune des équations :

a) (3x+6)(x+129=C ;
b) (2x-1)(x-12) = C.

Correction :
a) (3x+6)(x+12) = C.

Un produit de facteurs est nul si, et seulemehtiisiau moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :

3xX+6=0 ou Xx+12=0
3X=-6 Xx=-12
6
X=——=
3
X=-2.

L’équation admet donc exactement deux solutiomssont-2 et —12.

b) (2x-1)(x-12) = C.
Un produit de facteurs est nul si, et seulemehtiisiau moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :

2x-1=0 ou x=12=0
2x=1 x=12

1
X==.

2

, . . 1
L’équation admet donc exactement deux solutiomssaont— et 12.




© Exercice p 95, n°® 23 :

Résoudre chacune des équations :

a) (4x-8)(x-1)=¢ ;
b) (-5x+10)( - 3= C.

Correction :
a) (4x-8)(x-1="C

Un produit de facteurs est nul si, et seulemehtiisiau moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :

4x—-8=0 ou 3x-1=0
4x =8 3x=1

8 1
X=— X==

4 3
X=2.

. . : 1
L’éguation admet donc exactement deux solutiomssant 2 eté )

b)  (-5x+10)(7x-3=C

Un produit de facteurs est nul si, et seulemehtiisiau moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :

-5x+10=0 ou 7x—-3=0
5x=10 7X=3
10 3
X=— X=—
5 7
X=2.

. . : 3
L’équation admet donc exactement deux solutiomssont 2 et? :

© Exercice p 95, n° 24 :

Résoudre chacune des équations :

a) (-4x+5)(X+13=C ;
b) (x+1)(-2x-3 = 0.

Correction :
a)  (-4x+5)(x+13=C

Un produit de facteurs est nul si, et seulemehtiisiau moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :

-4x+5=0 ou 9x+13=0
4x=5 9x=-13
_5 _ 13

4 9

. . : 5 13
L’équation admet donc exactement deux solutloressocntz et —3 :



b)  (x+1)(-x-3=0.
Un produit de facteurs est nul si, et seulemehtiisiau moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :

Xx+1=0 ou -2x-3=0
Xx=-1 2x=-3
3
X=—=.
2

L’égquation admet donc exactement deux solutiomssont-1 et —

N w

© Exercice p 95, n°® 25 :

Résoudre chacune des équations :

a) (1x+1j(—2x+4j:0 ;
2 3
b) (§x—7j(—5x+6j20.
5 3
Correction :

a) (%x+1j(—§x+4j:0.

Un produit de facteurs est nul si, et seulemehdiisiau moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :

1x+1=0 ou Zx+4=0
2 3
1x=—1 ZX=—4
2 3
x=—-1x2 w=—4x3
2
X=-2 X=-6.

L’éguation admet donc exactement deux solutiomssont-2 et —6.

b) (gx—Yj(gx+6j:O.

Un produit de facteurs est nul si, et seulemehtiisiau moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :

§x—7:0 ou §x+6=0
5 3
§x=7 §x=—6
5 3
X:7x§ )(:—6)(§
3 5
_35 __18
3 5

. . . 1
L’équation admet donc exactement deux solutlormsou:lt:‘)'?5 et _€8 .




© Exercice p 95, n° 26 :

Résoudre chacune des équations :

a) (x+5)°=0 ; b) (x-7)"=0 ;
Correction :

a)  (x+5)°=0.

L’équation équivaut a : Xx+5=0

L’éguation admet donc une unique solution : c€st

b) (x-7)=0.
L’équation équivaut a : X=7
X=7.

0

L'équation admet donc une unique solution : c’est 7

1\
C) (X_Ej —O.

L’équation équivaut a : X =

. . . . 1
L’éguation admet donc une unique solution : c’gs_t

b) (gx—sjzzo.

5
Vs P R 2
L'équation equivaut a : gx—S: 0
gx=3
5
)(:3)(§
2
15
X=—
2

15

L’éguation admet donc une unique solution : cezst_.




© Exercice p 95, n°® 27 :

On veut résoudre I'équation(x+5)° +(x+5)(x-1) = C.
1) Factoriser le premier membre de I'équation.
2) Résoudre cette équation.

Correction :

1) Factorisation :
(x+5)" +(x+8)(x= ) =(x+ G (x+ §+(x= J]=(x+ §( &+ 4.

2) D'apres la question 1, 'équatidm+5)” +(x+5)(x—1) = 0 équivaut & x+5)(2x+ 4) = 0.

Or, un produit de facteurs est nul si, et seulerseliin au moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :

Xx+5=0 ou 2x+4=0
X=-5, 2X=-4
4
X=——
2
X=-2.

L’éguation admet donc exactement deux solutiomssant-5 et -2.

© Exercice p 95, n° 28 :

On veut résoudre I'équatior{x+1)(5x-1) - (x+ ) ( X~ 13= C
1) Factoriser le premier membre de I'équation.
2) Résoudre cette équation.

Correction :

1) Factorisation :

(x+1)(5x=D=(x+D(x-12=(x+ Y ( &= J-( 8- LP=(x+ ) % 43 ]J2(x+)@x2 ).
2) D'apres la question 1, 'équatidx+1)(5x—1) —(x+ 1) ( k- 13 = (équivaut & x+1)(2x+11) = 0.

Or, un produit de facteurs est nul si, et seulersieliin au moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :

x+1=0 ou 2x+11=0
x=-1. 2x=-11
u

=5

. : : 11
L’éguation admet donc exactement deux solutiomrssant—1 et X



© Exercice p 95, n° 29 :

On veut résoudre 'équation(2x+3)° - 4= 0.

1) Factoriser le premier membre de I'équation.
2) Résoudre cette équation.

Correction :

1) Factorisation :
(2x+3) - a=[(2+ 3+ A[(x+ 3- 3=( 2+ ¥ 2+ )

2) D'aprés la question 1, léquatiq@x+3)" - 4= 0 équivaut &2x+5)(2x+1 = Q.

Or, un produit de facteurs est nul si, et seulersieliin au moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :

2Xx+5=0 ou 2x+1=0

2x=-5 2x=-1
5 1

X==—. X=—-=.
2 2

. , : 1
L’éguation admet donc exactement deux solutlor@f.ssou:lt—E et—= .

© Exercice p 96, n° 41 :

Factoriser le premier membre de chaque équatios Jpuésoudre :

a) 3x*+2x=0 ; b) (x+2)(-x+1+(x-3(x+2=0C
) (2x-6)(-x+5 - 2-x+§=C : d) (5x-8)(x-3-(x-1(x-3=
Correction :

a) 3x°+2x=0
x(3x+2)=0.

Un produit de facteurs est nul si, et seulemehtiisiau moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :

Xx=0 ou 3x+2=0
3x=-2
2

X=—=.
3

) . , 2
L’éguation admet donc exactement deux solutiomssant O et—g .



b) (x+2)(=x+1) +(x-3)(x+2=C
(x+2)[(-x+1)+(x-3]=0
-2(x-2)=0
x-2=0
X=2.

L’éguation admet donc une unigue solution : c’est 2
C) (2x-6)(-x+5)- 2-x+ 5= C
(-x+5)[(2x-6)-2|=0
(-x+5)(2x-8)= 0.

Un produit de facteurs est nul si, et seulemehtiisiau moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :

-X+5=0 ou 2x-8=0
Xx=5 2X=28
8
X=—
2
X=4,

L’éguation admet donc exactement deux solutiomssont 5 et 4.
3- ( ~)(x-3=¢
x=3)[(5x-8~(x-1]= 0
x~3)[5x~ 8- x+1]_c
)(

x=3)(4x-7)=

d) 5x—-8)(x~

(
(
(
(

Un produit de facteurs est nul si, et seulemehdiisiau moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :

x-3=0 ou 4x-7=0
X=3 4x=7
7
X=— .
4

. . . 7
L’équation admet donc exactement deux solutiomssant 3 etZ, )

© Exercice p 96, n° 43 :

Factoriser le premier membre de chaque équatios lpuésoudre :

a) X*-2x+1=0 : b) x*-18x+81=C
c) 9x*+12x+ 4= C ; d) 4x*-4x+1=0.



Correction :

a) x> =2x+1=0
(x-1)°=0.

L’équation équivaut a : x=1=0
x=1.

L'équation admet donc une unique solution : c’est 1

b) x* -18x+ 81= C
(x-9)"=0.

L’équation équivaut a : 0

X—-9=
X=9.

L'équation admet donc une unique solution : c’est 9

c) Ox* +12x+ 4= C

(3x+2)° = 0.
L’équation équivaut a : 3x+2=0
3x=-2
2
X===.
3

, . . . 2
L’équation admet donc une unique solution : c’e%t .

d) 4x* - 4x+1=0

(2x-1)° = 0.
L’équation équivaut a : 2x-1=0
2x=1
1
X== .
2

. . . . 1
L’éguation admet donc une unique solution : c’gs_t

© Exercice p 96, n° 44 :

Factoriser le premier membre de chaque équatios Jpuésoudre :

a) X*-64=0 . b) x¥*-7=0 .
c) 9x*-25=0 : d) 4x*-49=0.



Correction :

a) x> —64=0
(x+8)(x-8)=0.
Or, un produit de facteurs est nul si, et seulerseliin au moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut a :
x+8=0 ou x-8=0
X=-8 X=8.

L'équation admet donc exactement deux solutiomssont—8 et 8.

C) 9x*—25=0
(3x+5)(x-5 = C.
Or, un produit de facteurs est nul si, et seulersieliin au moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut a :
3x+5=0 ou 3x-5=0

3x=-5 3x=5
5 5

X=—= X==.
3 3

L’équation admet donc exactement deux solutiomsocnt—§ et§ )

3 3

d) 4x*-49=0
(2x+7)(2x-7)=C.
Or, un produit de facteurs est nul si, et seulersieliin au moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut a :
2x+7=0 ou 2x-7=0

2X=-7 2X=7
7 7
X=—— X=— .
2 2
) 2 . . 7 7
L’égquation admet donc exactement deux solutlomsocnt—E gtE .

© Exercice p 97, n° 52 :

Résoudre chaque équation :

a) (7x+1)°-(x+4°=0 ; b) (6x-1)*-(2x+1"=q.



Correction :

(7x+1)°"-(x+ 4" =0

[(7x+D)+(x+ Y[ &+ I-( &+ 4]= ¢
(7x+1+ X+ 4 ( &+ F K- 4= (
(10x+5)( 4~ 3= C.

Or, un produit de facteurs est nul si, et seulerseliin au moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :
10x+5=0 ou 4x-3=0

a)

10x=-5 4x =3
5 3

X:—_ X=_
10 4
1

X=—-=.
2

1
L’équation admet donc exactement deux solutlomsocnt—E

bloo

b)  (6x-1)"-(x+)°=0
[(6x=1)+(2x+ D ][ (&= I-( &+ }]= ¢
(6x~1+2x#4)(6x-1- 2= 1) =
8x(4x-2) = 0.
Or, un produit de facteurs est nul si, et seulerseliin au moins des facteurs est nul.

L’équation équivaut donc a :
x=0 ou 4x-2=0

, . . 1
L’équation admet donc exactement deux solutiomssont 0 etE .

© Exercice p 100, n° 88 :

On sait quey # —2.

Résoudre I’équation5—y -3 .

y+2 4



Correction :

5y _ 3
y+2_z
20y =3(y+ 2
20y=3y+6
20y-3y=6
17y=6

_ 6

=17

L’éguation admet donc une unigue solution : c’1e67st.

© Exercice p 97, n° 62 :

Le triple du carré d’un nombre entier est égal aubde de ce nombre.
Quel est ce nombre ?

Correction :

Soitx le nombre entier cherché.

On résout I'équation : 3x* = 2x
3x°-2x=0
x(3x=2)=0.

Or, un produit de facteurs est nul si, et seulersieliin au moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :
x=0 ou 3x-2=0

. . . 2
L’équation admet donc exactement deux solutiomssant O eté )

2 .
Or, 3 n’est pas un nombre entier.

Il existe donc un unigue nombre entier dont le deelst égal au triple du carré c’est 0.

© Exercice p 100, n° 86 :

On sait quex#0.

Résoudre I’équatio#s—x -3 .
X



Correction :

4x 3

3 X

4x* =9

4x*-9=0

(2x+3)(x-3 =0
Or, un produit de facteurs est nul si, et seulerseliin au moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :

2x+3=0 ou 2x—-3=0
2Xx=-3 2X=3
3 3
X=—— X=—.
2 2

3 .3
L'équation admet donc exactement deux solutiomssont—— et —

2 2°

© Exercice p 98, n° 66 : (Nice 2006)

On donne :D =(2x~3)(5-x)+( - 3

1) Développer et réduir.
2) FactoriseD.

3) Résoudre I'équatiof2x - 3)(x+ 2) = O.

Correction :

1) Développement :

D =(2x-3)(5-x)+(- 3
D=10x— 2x° - 15+ X+ &°— 1+ ¢
D=2x"+x-6)

2) Factorisation :

D =(2x~-3)(5~ ) ( 3
(2x=3)[(5-x)+(-3]
(2x=3)[(5-x)+(2x- 3]
(2x=3)(

2x=3)(x+ 2)

o O O
Il

3) Equation :

(2x-3)(x+2) = q.
Un produit de facteurs est nul si, et seulemehtiisiau moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :

2%x-3=0 X+2=0
2x=3 X=-2.

3
X==
2

) . : 3
L’équation admet donc exactement deux squttaressontE et-2.



© Exercice p 98, n° 67 : (Besancon 2006)

On considére I'expressionE = (3x+2)” - (5- 2)( X+ 3.

1) Développer et réduire I'expressian
2) FactoriselE.
3) Calculer la valeur de I'expressi@pour x = -2.

4) a) Résoudre I'équatioi3x + 2)(5x— 3 = C.
b) Les solutions de cette équation sont-elles dedonesrdécimaux ?

Correction :

1) Développement :

E =(3x+2)" —(5- 2)( %+ 2
E=9x2+12X+ 4—[15<+ 10- & - 4]

E=0x +12x+ 4- 1k- 16+ 6
|E=15x% +x- 6]

2) Factorisation :

( -(5-2)(x+ 9
=(3x+ 2)[ (x+2)-(5 2():|
=(3x+2)[ X+ 2- 5+ X

=( (5x

-3

3) Valeur de I'expressioB pour x =-2 :

3x+2)

D’aprés la question 1, pour tout nombre retatifE =15x* + x — 6.
Donc, pourx=-2: E =15><(—2)2 +(-2)-6

E=15x4-8

E=60-8

4) a) Equation :

(3x+2)(5x-3="C.

Un produit de facteurs est nul si, et seulemehtiisiau moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :

3x+2=0 5x—3= 0
3x=-2 5x =3

2 3
X=—— X=—
3 5

) , : 2 .3
L’équation admet donc exactement deux soluttcmssont—g et e




N o . 2 L
On retrouve le méme reste (2), donc la divisionrdstie : la solutlon—g 'est donc pasn nombre décimal.

En revanche§ =0,6:la solutiong estdonc un nombre décimal.

5

© Exercice p 98, n° 68 : (Nancy Metz 2005)

On considére I'expressionE = 4x* = 9+( 2+ J(x~ 2.
1) Développer et réduire I'expressian

2) Factoriserdx® — 9.
En déduire la factorisation de I'expresskn

3) a) Résoudre I'équatiofi2x + 3)(3x- 5 = C.

b) Cette équation a-t-elle une solution entiere ?
c) Cette équation a-t-elle une solution décimale ?

Correction :

1) Développement :

E=4x*-9+( 2+ 3 (x- 2
E =4x° -9+ 2 — &+ X~ €
|E=6X° —x—15)

2) Factorisation :

4x* -9=(2x+3( %~ 3.

Dol : =(2x+3)(2x-J+( x+ J(x- 3

(2x+3)[(2-3+(x~ 3]

(2x+3)(x-9).

E
E
E

3) a) Equation :

(2x+3)(x-H="C.

Un produit de facteurs est nul si, et seulemehdiisiau moins des facteurs est nul.

L’équation équivaut donc a :

2x+3=0 3x-5=0

2x=-3 3x=5
3 5

X=—— X=—
2 3

) , : 3 .5
L’équation admet donc exactement deux squttcmssont—E et e



b) et ¢) 5 3

~ L .5 L
On retrouve le méme reste (2), donc la divisionirggtie : la solutlon§ n'est donc pas décimaleonc_pas

entiére.

3 . 3 . . .
—5 =-15 : la solution—= est donc un nombre décimal non entier

L'équation (2x+3)(3x— 5 = C ne posséde donc aucune solution enti@ite admet par ailleurs une unique
solution décimale c’est -1, 5.

© Exercice p 98, n° 70 : (Métropole 2007)

On donne un programme de calcul :

» Choisir un nombre.
* Lui ajouter 4.

* Multiplier la somme obtenue par le nombre chojsi.
» Ajouter 4 a ce produit.
» Ecrire le résultat.

1) Ecrire les calculs permettant de vérifier que @ Ifait fonctionner ce programme avec le nombgs on
obtient 0.

2) Donner le résultat fourni par le programme lorsigueombre choisi est 5.

3) a) Faire deux autres essais en choisissant a chatpuerf nombre entier et écrire le résultat obtesus da
forme du carré d’'un autre nombre entier.

b) En est-il toujours ainsi lorsqu’on choisit un nomlentier au départ de ce programme de calcul #idukt
réponse.

4) On souhaite obtenir 1 comme résultat. Quels nosnpeeat-on choisir au départ ?

Correction :

1) Si on choisit-2

e 2
e 2+4=2

e 2x(-2)=-4
e —4+4=0

e 0.

Donc, si 'on applique ce programme avec le nontitealors on obtiend.



2) Sion choisit5:

. 5

e 5+4=9

e 9x5=45
e 45+ 4= 4C
. 49,

Donc, si I'on applique ce programme avec le nonfhr@ors on obtientt9= 7°.

3) a) Si on choisit 2 :

e 2

e 2+4=6
e 6x2=12
e 12+4=16
o 16=4.

Donc, si I'on applique ce programme avec le non2y@ors on obtient6= 4.

Si on choisit 3 :

e 3

e 3+4=7
e 7x3=21
e 21+4=2F
e 25=5%,

Donc, si I'on applique ce programme avec le nondyi@ors on obtiene5= 5.

b) Notonsx le nombre entier choisi au départ.

e X

e X+t4

e x(x+4)

o [x(x+4)+4.
R=x(x+4)+4
R=x*+4x+4
R=(x+2)".

. . .. P 2 . .. ,
Donc, si on note le nombre entier choisi au départ, alors on oblﬁem- 2) : si le nombre choisi au départ est
entier, alors le résultat du programme de caldulessarré d’'un nombre entier




4) Si on obtient 1 :

On résout I'équation : (x+2)° =

(x+2)' -

(x+2+1)(x+ 2-1)=0
(x+3)(x+1)=0.

Un produit de facteurs est nul si, et seulemehdiisiau moins des facteurs est nul.
L’équation équivaut donc a :

Xx+3=0 X+1=0

L’équation admet donc exactement deux solutiazessont-3 et —1.

Pour obtenir 1 comme résultat, on peut choisintesbres—3 et 1.



